



小组赛 4 支球队简介

队伍	现世界排名	参赛次数(含本届)	小组出线可能	历史最好成绩
比利时	11	12	70%	1986年第四名
阿尔及利亚	22	4	20%	1982年、1986年、2010年小组赛
俄罗斯	19	10	60%	1966年第四名
韩国	57	9	50%	2002年第四名

比利时与同组对手交战成绩

比利时 VS 阿尔及利亚	1胜1平
比利时 VS 俄罗斯	3胜1平4负
比利时 VS 韩国	2胜1平

新民图表 制图 窦云阳



比利时热身赛一球小胜突尼斯

本版图片 CIP

# 新式“工装” 成就“金装”

## 比利时 12 年后卷土重来不可小觑

### 慧眼独具

“欧洲红魔”比利时的世界杯前景？也许他们的国旗颜色（红、黄、黑）已经说明了一切。他们拥有在欧洲红得发烫的球星，其中不少又都是朝阳般的年纪，但更多人的潜意识中仍将他们定义成一匹最大的“黑马”。

比利时会成为“黑马”吗？且慢，也许这样的称呼并不合适。就在世界杯还有 2 天揭幕之时，打开欧洲几大博彩公司的网站，你会发现所有 32 强里，比利时的夺冠赔率前只有 4 个国家：巴西、阿根廷、德国和西班牙，荷兰、意大利和英格兰都排在它之后；你还可以打开任何一个国际转会网站，再找一找比利时国家队的球员身价排名，没错，第六！比拥有 C 罗的葡萄牙，以及法国、

英格兰、意大利等都要高。这时你还会把比利时划进可能的“黑马”行列吗？是不是他们进入四强乃至亚军决赛都是合情合理的？

确实，一旦比利时让你在一个月眼前一亮，你真的不用张大嘴巴，因为这其实是一匹被藏在马厩里 12 年的宝马。自从 2002 年世界杯开始，比利时已经连续 12 年没有在国际大赛中亮相，其中就包括 2 届世界杯和 3 届欧锦赛，其中的原因纷繁复杂，可以说是传统豪门的短暂没落，也可以说是新老交替

的代价，更可以说有时运不济的成分……但有一点可以确定，曾经的那支“欧洲红魔”，现在回来了。

在如今这支足以被定义为“黄金一代”的比利时国家队里，三条线都名将云集。门将是从切尔西租借到马竞的库尔图瓦，本赛季一个西甲冠军、一个欧冠亚军，已经让这名小将有了重返斯坦福桥叫板切赫的底气。后防线上，英超冠军曼城队长孔帕尼领军，辅佐维尔马伦、范比滕、维尔通亨等实力派球员。中场则是切尔西新核阿扎尔领

衔费莱尼、登贝莱、德布劳内等五大联赛主力，就在世界杯前，穆里尼奥已经将象征核心的切尔西 10 号球衣交给了阿扎尔，这届世界杯，阿扎尔和内马尔、奥斯卡、格策等一起被视为最可能闪耀的几大超新星。前锋线上，则有“小魔兽”之称的卢卡库……有实力、更有朝气，比利时的巴西之行被很多人看好，但最为关键的，还是主教练威尔莫茨如何打好手上这副好牌。

不可否认，大赛经验是这支球队最为欠缺的，除了老将范比滕有

过参加世界杯的经验，剩下的无论是威尔莫茨自己，还是手下这班青年军，巴西世界杯都是他们的第一届大赛。幸好，分组情况对比利时极为有利，阿尔及利亚、俄罗斯和韩国，小组赛对手几乎不会给他们造成威胁。

在通过小组赛找到大赛节奏之后，“欧洲红魔”极有可能对上德国或葡萄牙，到了那个时候，这批从未集体露面的“工装”球员，便有了一试身手并一跃成就“金装”的可能。

本报记者 许明

### 眼观六路

## 大黑马

威尔莫茨（比利时主帅）：如果一切都尽如人意，比利时能够捧杯。

卡佩罗（俄罗斯主帅）：比利时是欧洲最好的队伍之一。

美联社：孔帕尼、阿扎尔和库尔多瓦让比利时成为最不可忽视的大黑马。

德福尔（比利时球员）：我们满怀信心出征巴西。

### 弹眼落睛

3 比利时整体比较年轻，是这次 32 强平均年龄第三小的队伍（刚过 26 岁），仅比尼日利亚和加纳稍大。

11 比利时队 23 名球员中，11 人在英超踢球（不包括从切尔西租借到马竞的门将库尔图瓦），是本届比赛除了英格兰队之外，英超球员人数最多的队伍。

16 阿尔及利亚队 23 人中，16 人出生在法国，只有 7 人出生在阿尔及利亚。



比利时中场核心阿扎尔(左)是各队重点关照的对象

# 神经刀阿扎尔

### 眼中有人

据说，年初巴黎圣日耳曼曾向切尔西报价求购阿扎尔，当时的出价达到了 8000 万欧元，不过蓝军主帅穆里尼奥的态度很明确——两个字：不卖！毫无疑问，本届巴西世界杯，阿扎尔被看作是欧洲红魔能走多远的风向标。

比利时的前中后三条线，最让人放心的是后防，孔帕尼、范比滕、维尔马伦、费尔通亨……不仅个个防守出众，还都是带刀侍卫，得分能力不俗。反倒是中前场，都是小鬼当家，这其中阿扎尔名声最响。

在俱乐部，阿扎尔的存在让穆里尼奥如获珍宝，不仅对外坚持将爱将定义为非卖品，对内则在上赛季结束后，确定了阿扎尔新赛季的号码：10 号。

反倒在国家队，阿扎尔的定位并非高高在上，拥有德布劳内等一

众新星的威尔莫茨，也更愿意把阿扎尔看成寻常一员，为此，阿扎尔没少闹别扭，甚至还出现过训练迟到没赶上大巴的情形，威尔莫茨当时就对媒体说：“如果我认为他的态度不行，那我会毫不犹豫地让他离开。”

就在最近一场比利时的热身赛后，比利时名宿马克·德格雷塞也公开批评了阿扎尔。德格雷塞毫不留情地表示，“阿扎尔是那种有时需要被踢屁股的球员，他必须在防守时更加努力。”对此，阿扎尔回应说：“外界对我们期待很高，希望我们能走得尽可能远。虽然我们还很年轻，而且缺乏世界杯这样的大赛经验，但很多比利时国脚都在英超踢球，我们已经通过比赛证明了自己的天赋和实力。”

身价证明了阿扎尔的实力，但这名 23 岁的 90 后，却仍是个“楞头青”。都说一届大赛成就一名新星和一支球队，这一次，会是他和他的比利时吗？ 本报记者 许明